
Ha delo za nase časopise! 
Naš narod se je že velikokrat nahajal v težkem pob

iaju. Pa vsakokrat si je še znal pomagati, da se je ohrani!, 
da je ohranil pa tudi svoje najdražji svetinji: svojo vero in 
*voj materni jezik. 

Tudi dandanes ima slovanski narod veliko skrb, ka>
tere ni odlašati niti za en mesec ne! Ta skrb je, da ostane 
naš narod katoliški in slovenski! Morda še ni bila ta skrb 
nikdar tako nujna, kakor je zdaj. In še gospodarske skrbi, 
ki so tudi velikanske, se tej veliki skrbi pridružujejo. Tako 
se skoro prijemamo za glavo, kje je odpomoč, kje je sred
stvo, ki bi bilo najuspešnejše, da se oprostimo teh velikih 
skrtiL Včasih si je naš narod pomagal na ta način, da je 
na gorah zažigal kresove, ki so oznanjah' da se bliža so
vražnik. To e b.la prav priprosta pošta, s plameni v tem
no noč napisano sporočila Včasih pa je pošiljal svoje od
poslance, ki so hiteli od vasi do vasi in tam oznanjali jav
no po hišah, kar je bilo treba. 

Razmere pa so se spremenile. Nastopiti je čas strojev. 
In tako dandanes ne zažigamo več kresov, ne pošiljamo 
brzih poročevalcev, pač pa nam stroj natisne vse, kar ho
čemo sporočiti narodu. 

Časopis je dandanes kakor nekdanji kresovi, kakor nek 
ffaaji brzi seli. Zato je časopisje najvažnejše. 

Kje še vidiš dandanes kmeta, ki v svojem gospodarst
vu ne bi uporabljal nobenega stroja ali drugih pr.prav? In 
*se jih tis, kakor bo napredoval? Ravno tako bi pa morali 
vprašati: Kje še dandanes najdeš pri nas kmeta, ki ne bi 
bil naročen vsaj na en časopis, vsaj na »Slovenskega Go
spodarja«? In vendar je še dosti takih. »Slovenski Gospo
dar« in »Naša Straža« še nimata odprtih vseh potov v naše 
kmeSke domove. In dokler se to ne zgodi, ne moremo ti
pati na napredek našega ljudstva. Res ne? Poglejte! 

Tvoja usoda še dandanes ne odloča le semo v Tvoji 
hiši ali v Tvoji domači vasi. Kako Te bodo obremenili z 
kdco s Teboj ravnali v drugih gospodarskih, polit.čnih, šol 
sk!h, tudi verskih oiirih, se odloča drugod, v Mariboru ali 
v Ljubljani, v Beogradu, pa tudi drugod po svetu. In Ti za 
•»te ne moreš drugače izvedeti, kakor po časopisju. Ali ni 
♦orej dandanes časopisje najvažnejše? 

In napredovati moraš. Gospodarstvo napreduje, se raz 
vija, izpopolnjuje. Ali naj bi Tvoj tovariš onstran hriba, 
ki je kaj pametnega našel, sam napredoval. Ti pa za to še 
jzvedsl ne bi, kaj šeile, da bi ga posnemal? V časopisju pa 
si pomagamo med seboj v gospodarskih nasvetih, pouku 
;in poročilih. Iz časopisja izveš za cene, za položaj in pri
ložnosti proda e ali nakupa. Ne očitajmo drugim, da so še 
daleč za nami. AJto bomo opuščali časopisja, jih bcmo 
prav lepo počakali gospodarsko nevešči in nevedni še mor 
da zastajali. Zato je časopisje najvažnejše. 

In poslušaj dalje! Človek ne živi sam za sebe, ampak 
skupaj z drugimi. Ž njimi deli dobro ali slabo v večji ali 
manjši meri. Ako pa imajo posamezniki, ki so si blizu sku
paj, isle skrbi, isto drlo, ali ga ne bodo združeno oprav
ljali? Na tako tečno združeno skupno delo pa nas veže 
med seboj časopise. To je skupna javna beseda, ki jo go
vori narod sebi in drugim. In take javne besede v časo
pisju, ki zastopa mišljene vsega naroda, ne bo mogel in 
ne bo smel nihče zavreči ali zaničevati. Časopisje je skup
no javno delo, skupna javna borba za pravice vseh in po
sameznika. Tako je časopisje naša edina vidna vez, ki nas 
združuje v eno vrsto, naše edino orožje, ki more biti prav 
uspešno. Zato ponovno povdarjam: časopisje je najvaž
nejše! 

Nasprotniki katoliškega slovenskega ljudstva, pa če
*udi se to njegovi lastni sinovi, ki pa so svoje sinovstvo 
natajili in postali janlčarji, uporabljajo v prvi vrsii časo
pisje. Majhni so po številu, prav neznatni, a njihovo časo
pisje skuša postajati vedno močnejše in si hoče stalno za
sigurati pot med narod. Ako mu pustimo prosto pot, bode 
•ovražnik v deželi, bo on gospodar, narod pa bo ob svoje 
bogastvo, ob vero in ob narndno samozavest. Ed:no. ker 
more ustaviti ta preobrat v nar >du, je katoliško in zavedno 
slovensko časopisje. Nihče tore; ne more tajiti: najvaž
nejše je časopisje! 

Tcrej na delo v smislu navod 1 na drugi strani za kat 
časopisje, za naše iiste: »Slovenski Gospodar« 5n »Našo 
Stražo«;! 

Bog pa naj to delo in d^ovce i '.igoslovi! 


